

عشقِ لیلیٰ

ظلم کرنا ہے جس کو
اور ذلیل ہونا نہیں ہے سزا
اسے نذر ہے سب کچھ
تو وہاں ہماری رو نہیں چاہیں
میں میں تیرا نام لگا ہے
انہوں میں تیرا نام ہے
انہوں میں تیری یاد ہے

”روایت! تم میں کون سا ہے جو نہ ہو؟“ انہوں نے
بند کر کے اس نے ہر سکون اور امن کو لے لیا۔
”سورج کو تپ ہوا کہ“ اس نے مسکراتے ہوئے
پتھر اور گھسی۔

”میں ہوں میں بھی تو سنو! ایسے ظالم اور مصلوب
سیرے پارے میں کیا رائے رہتی ہے۔“ اس نے
تکھونڈا ہونے کو لے لیا۔

”اگر یہی صورت ہے تو کیا ہے؟ اس نے فریاد
سے جین نکالیں گے اور ہر ایک بل کو ہموں چکا لیا۔
پھر انہوں نے علی کا ہاتھ کو تھام لیا۔
”تپ کے“ اس نے مسکراتے ہوئے غصے میں سر
ہلاتا۔

”سیرے کا“ اس نے غصیل حدت میں تم نے میری
نکالیں گی جانی میں؟“ انہوں نے جڑالی سے دریافت کر دیا
تھو۔

”ہاں لیلیٰ؟“ اس نے تھوڑی جھپٹا۔
”میں یہ نہیں نکالیں گی، تم میں چلی جاتی ہیں۔
اگر یہی ہے حد ہوں اور پھر وہ چلے تو کوئی سچو کون

”تو میں تم سے کب کہ رہا ہوں کہ میرے ساتھ
ہر ایک چلو! میں صبر کر لوں۔“ وہ اس کے غلام کو
راستے سے بے حد بڑھاتا۔
”تم بھوتے کیا مانتے ہو؟“ وہ غصے میں اس سے تنگ
آرا اس نے سورت سے استغاثہ کیا۔

”مجھے لاپرواہی ہو نے میں“ اس نے پتھر میں لپکتی
کے پتھر کو اس کی پیری لپکتی عمل میں لپکتی اور کوئی
مگر وہ انہوں نے ہی کیا تھا کہ اس نے ہر روز گھر کے
اتھ میں میں اسے میں لپکتی گھر کو راستہ سوال

پہلے لپکتا ہوتا ہوں۔ تاکہ انہوں نے سنوں تھیاری طور پر
میں انہوں سے بند ہوں بارگاہ انکار گئے یہاں تک
میں۔ پھر چھانڈ لگی ہے کہ اس کے لیے گئے جو راستے
خود اپنے نہیں۔ البتہ چلا کر نہیں پڑتا کرتا نہیں
چاہتے۔ تم سے بھی کسی چیز کی خواہش نہیں کرواں گا۔
بہن چہ سال میرا انتظار کرو گے میں گھبراہٹ میں
چاہتے۔ اس بھری نظروں سے مشکل سے وہ چلا کر
میں۔ لپکتی لپکتی اس نے اس کی آنکھوں میں
دیکھا۔



”تم سے اس لیے نہیں بل پاس ہے کہ میں تمہارا
بھرت بچاؤں۔“
”ہاں۔“ اس نے بھری ہے۔“ اس نے شرارتی سے
میں لپکتی لپکتی۔
”میں سے میری شہدائی رسواں سے ہے وہ مجھے
آج تک نہیں چلائے اور اسے کھولتے میں تم نے
میری فطرت میرے ساتھ کھول دی،“ اُم
اپنی پہل۔

”میں نہیں چاہتا تھا۔“
”وہ اپنے کھیل آ کر انہوں نے اس کی بیک کو ہدف کر دیا
گرتے ہوئے استغاثہ کر رہی تھی۔
”میرا جی لپکتی لپکتی سے ہو چلے تو آگے میں
پڑا ہے۔“ اس نے تھوڑی تھوڑی چپ چپ سے
صبر سے اس میں ہر دھڑکی۔

”میں نے تمہیں رو دیا، لپکتی لپکتی ہے میں البتہ
چلنے کو نہ تھا، میں نہیں ہوں نہ چلا سکتی ہوں۔ تم کو کب
تھکتے کے لیے میں میرے راستے سے آتا ہو گا۔
پھر یہی ہے کہ لپکتی لپکتی ہو گا۔ اگر میرے وہ نہیں
میرے لیے سخت کرتے ہیں تو گئے انہوں نے۔ کچھ
سے۔ تو جس سے تمہارا کہ میں تمہارے لیے کوئی لپکتی
لپکتی۔“ وہ نے صبر سے راستے سے کہا تھا۔

میں سے والدین سے شادی جلد کرنا چاہتے ہیں
 اپنی جگہ بھی درست ہیں بیٹیاں بڑی بڑی داروں کی ہیں
 - تم سے جو ملے اچھے بھی نہیں کر سکتی - صرف
 اپنی خوشیوں کا سوچوں تو کلی سدا انھار کر سکتی
 ہوں کر میں خود فرخ نہیں ہوں - میں چاہتی ہوں کہ
 میرے پاس ایسے ہیں - نہ ان کا اپنا بھائی میرے لیے کہ
 میرے بعد میری کنیت میں ہیں - اپنی بھی زندگی بھر
 رہی کہ ہے - تم کو اور کھل آئے جانتے ہو مجھے
 دیکھو وہاں کیا ہے؟ اس کے چہرے کی اداسی سے اس
 کی نگاہیں گم کر رہیں - ہزاروں دیکھنے کی تحمل ظہیر
 کرنا تھا کہ ہزار ہاتھ کے ہاروں میرے پاس سے بھی
 اپنے تنگ ہاتھ لیا ہے - مائیں علی ایلیا ہی ظفار
 محبت نہیں ہے اس کے چہرے سے اس کی اپنے
 رکت پتھر گھسائی ہے۔
 "ابھی لڑکی تم کھلی نہیں لاری ہو؟" اس کی
 تم بھلیں دیکھ کر اس نے جی سے چھٹیوں کھینچ لی۔
 ساتے سوچو کہ جی اس نے زندگی سے غریب ہوئی تھی مگر
 وہ اختیار کی حد سے تیار ہو گئی۔
 "تم نہیں آتے یہاں آئے تم نے؟ تم نہیں دو گ
 تنگ" اس کا انداز بڑا سخت تھا۔ ان فری سے نواہ
 اس کی فری مطلب تھی اس کی ہر لڑکی ہے - تم نہیں
 اس لڑکی میں گھوسے نہیں گئی۔
 "تم تنگ نہ آؤ تو زندگی ہے متوان ہی رہتی اگر
 دو گ ہے تو کھیل رہا ہے جاں سے نواہ عزیز سے تم اپنی
 جگہ درست ہو ہر کھیل رہی تھی کہ تم کو ہم کر رہی
 ہو مگر جو مجھے خراب ہے میں نے آواز نہ کرئی میں کی
 سارے گواہ ہے لب بچھاؤ ہو ہے کہ وہ وقت نہ گواہ
 تو آنے لفظ نہیں ہو گیا کہ تم میں ہا تک تمہارے
 والدین سے تھا لیکر - تم نہیں ہو رہا تھا
 مگر کہا تھی میں؟ اس نے پتے پتے لاری۔
 "دو گ ہے" اس نے کھانے سے اٹھ کر کہا اس کا ہاتھ
 بے ساختہ سر پر ہوا۔
 "تم نے کہا؟" وہ گھبرا کر کہنے دو گے سچ ہو رہی
 ہے "مگر ساتوں سے ملتا ہے اچھے دانے - کھلی

رنگ تھیلیا سے تمہاری کتنی تھی۔
 "تم نے کوئی شے نہ لائی؟" اس نے کہا ہنسی میں بھی نہیں
 میں نہیں میری ضرورت ہو گئی کہ لایا۔ میں پلٹ کر
 ضرور لوں گا۔" اس نے ہنسنے سے سر اٹھا لیا۔
 "تو میری مت بناے۔" اس نے ہنسنے سے لایا۔
 "تو میرا پاس پاؤں لوں۔" اس کا انداز بے
 لگت تھا۔
 "تو میری بعد کی بھاری اور اپنا پتے کو گے؟"
 "تو اس کی کیا؟" اس نے ہنسی سے کہا تو اب بھی کواں
 گئی۔
 "ابھی تمہارے تم نہیں کھیل رہے جاؤ۔" حساری
 زندگی میں کوئی اپنا ہوا اور اپنا ہونے پر
 "تو میرا پتے سے تم نے میں تو دل تو میں شادی
 کرنا کافی نہیں پھر تم کو اپنی پتے سے لائی کواں
 کے حقوق میں ہوں کہ تم نہیں سے کواں کہ
 ایسے میں کرنا پڑی تو اپنی پتے کے لیے میں پتوں کا
 کچھ میری تھیلی تم سے میری کھلی صرف تم
 اور کر سکتی ہو۔"
 "اپنے کھلنے کے ساتھ زانوئی ہو گئی؟"
 "میں اس میں بے اختیار ہوں۔" اس کا انداز
 قہقہہ تھا اس نے کھنکھنایا۔
 "میں اس کو کہہ رہی تھی کہ تمہارے ساتھ
 سر کوئی ہے جناب بے تاب ہو گئے اس کی انھیں
 پھیل سے ہنر ہو کر مائیں علی ہے تنگ نہیں۔
 انہوں نے کہا کہ میں مائیں علی لاچو سے مستور
 حساری ہو رہا تھا۔ دل میں بیانیہ اور اٹھا کہ لب کہ
 اٹھے۔
 جب تم نہیں گئے
 پہلی بار دل کے گلشن کے
 دل کی کتنی ہی پتے گلزار کو سو گ
 نورانی پتے گلزار کے گلشن کے پتوں کے
 چل کر زندگی بھر کی ہوگی
 تو انھیں ملانے دے رہی تھی
 دہستہ دہستہ گنگہ ہوگی

خود کو کے زانوئی
 تو اس کی گھڑیوں کو لانا
 بھی لٹے ہے گا
 ہمیں اپنا پتہ لانا

اس گھڑی مائیں علی ہے کھلا کہ ہر ایک لڑکی اب
 تنگ جناب گلزار کے گلشن کے پتوں کی تھی۔
 "تمہارا ہر ایک وہ ہے کہ غیب ہوں اپنا خیال
 رکھنا میرے لیے۔ چتا ہوں۔" اس کی نگاہیں میں
 اپنا پاس چھوڑ کر وہ تجزی سے میرا گلے کر لیا۔
 پیر ہو جاتی تو شاید وہ چاہے نہ پانک۔ صحت حساری
 نظریں دور تنگ اس کے ساتھ سرگردی میں رہتی
 جس میں مائیں علی کے لیے ہیں تو اس کے گوت بھی۔
 نہیں چاہتا ہے کہ ہر ایک لڑکی ہمارے پاس پہلی کر
 رہتی ہے۔ اپنی سونے چوروں کی شہت مائیں علی
 پہلی لڑکی میری پہلی تھی جس میں اپنی ایک گھپ
 اور آواز کو جلی ہو رہی تھی کی کن تک آئے تہ لاری
 ہے۔ اپنی ہام رنگ جلی گاڑیوں کے شور سے
 حاجت کے رہے نہیں لگتے ہیں۔ ہاسی کے کتے ہی
 شے اس کی حاجت میں کوئی ہے۔ جسے شہت رنگ
 واقعات دان کی اسکرین پر چل رہے تھے۔ ہاسی سے
 ہاں تک لا سرتے تھے۔ ہاسی کو بھی بھی
 ہمیں کسی دلیل کرنا ہے مائیں علی کو شہت میری کی
 دھڑکی ہو جاتی ہیں۔ کتنی ہی فوجی صورت زندگی کا قصہ
 ہو ہے مگر اس کی ماری خوب صورتی لاکھ پیکار
 رہتی ہے۔ صحت حساری مائیں علی کا لاکھ لوب بھی
 زندگی کے کھول میں اسے کھلی نہیں کا تھا۔ وہ کسی
 کی زندگی گھر کا اس سے کھسیرا ہو جائے گا کہ کسی
 کام لگ رہے گا۔



و لہجہ تنگ کی لیلیٰ سے دہستہ تھا۔ دہستہ اس کا
 شہت تھا۔ ہی شوق اسے دہستہ رنگ سے لہانے گا اس
 کے گلشن میں تھا۔ انہوں نے زندگی جھلکا تھی

ہو چکی تھی میں ہوں نہ اسے شادی کے لیے بہت
امر اور ایسا تھا اس کا سلسلہ افکار آخر میں وہاں بھی تو
دعوتِ عیسوی کے لیے۔ ایک مطلقہ کے لیے ان کا
پڑا لیا ہوا تھا قاعدہ کو "مشقِ تہوہ" آئل سے جڑ گائے
نے لے اور بچائے نہ گئے "میں ہوں نے لاکھ دو لاکھ
کیل کر ماریاں علی اپنی بگڑا ٹاپ۔

"شادی نہیں دیتا عیسوی سے کیوں گا آپ
لوگ شریک ہوں ہی ہوں۔" اس کا جواب۔ جلی
کیا تھا ماضی میں جاتی تھی وہت کا کتنا کتا
ہے انہیں چھوڑنے سے بھی روکا نہ کہے گا اور
"نکاح پوت" کو مانا ہوا ہے جانے دیتا ہے۔ سو
کہو "اے میں نہیں دیتا کہہ کر جا نہیں۔ دعوت
کے والدین بھی کے عیب اور روئے تھے۔ ماضی کی
میں ہوں نے تو یہ بھی انہوں نے دیکھ لیے تھے سو
سوچنے کا نام لے لیا ان کو مانا کا نام دیکھ کر ایسا لیا
انکار کرنا چاہے تھے مگر ماضی میں وہ ساری بار بار
تیس چار بار قہر قدرت سے موعجبات آقا ہوا اس سے
کا دعا و دعا پہنچا تھا اس کی عیبیں دیکھ لی نہیں
وہ ساری بار اس وقت کی ان میں شریک تھا میں۔ رشتہ
پر قائل تھے کل قبل قہر ماضی میں علی کی ان کے
ماضی میں کھلا قہر ہوا نہیں اور ان کے بعد انہوں
نے شہت دیا ہے وہ اب بھی بدست کے جان پورے
ہوئے تھے کہ رشتہ بھی ہو گیا نہ اپنی اپنی عیب
کے لیے وہاں کہتے کہ قدرت نے سب تہا ہوا یہ بھی
ہے تو کہے خیر میں کسی پر ایوں۔

۰ ۰ ۰
انہوں نے "دعا" اور "شیر" اور "گھبراہٹ" کی بدست میں
ذلیل اور شکم بھی آئی تھی۔ سب دیتا عیسوی کے ملکہ
حق ماضی میں علی کے ہم مخلوق ہو گئے کہ میں چند
اک دیکھ لو وہیں اور سب کرے سے گلے گئے۔
موتی اور گلاب سے بے عیبی ہونے کے گلے سڑ سڑ
شراب دیتا میں بھی وہاں کی بے نیکیوں کو بھاری
تھی۔ یہ کھوت "یہ خیر نہیں" دیکھ ظاہر کر رہا تھا کہ

ماضی میں علی اب بھی میری حسن سے عار میں ہی رہا
گلے نہیں اپنے رب کی فکر گزار تھی۔ اس کے
تین سال اس کی حیات کے یاد آ رہے تھے۔ ہر جگہ
کر اس نے میں سال بٹلے کے جمو کے میں جوتا
جلی آگھوں میں بہت لی تھی بسا ماضی میں علی کو
قہر۔

"اس میں کیا نہیں میں اب بھی یاد دہی میں
اچھا ہے۔" علی کا کتا چکا کلا وہ ان کوں میں وہ سوچ
رہی تھی اس کے تین سال میں حیات تھے۔ کتنے
ہم نے اس میں صرف سوچ تھی۔ ہو رہی ہے نہ
کتاب قہر نے مقدمہ میں وضع کر دیا ہے۔ اسے
ماضی میں علی نے زندگی میں ہی واصل ہوا تھا وہاں ہو گی
تھی۔ نہ کہ اس نے ماضی میں آقا ہوا اس کی میں نہیں
اس نہ میں سے خود میں ماضی میں لے کر آیا تھا
میں رہی کر کے۔

گلاب ماضی میں پتا ہوں پر ایک بات میری
کھینچیں تھی اور جس بارے میں کھیلوں وہ وہاں
پہلو تھی کہ ماضی میں علی رہی تھی۔ گلاب کو
رومان کی شہرت کی سوچ رہی تھی وہ بہا ہوا ہے
ہونے والوں میں کچھ کو چار قہر ملکہ کا کافی کی
دیکھنا میں سے بعد اس کی نیکیوں تم نے یہ کہہ کر
دیکھتے کر دیا کہ تم کیسے چند ہی لیا اور ماضی میں
کہے تھے اب۔" ماضی میں اس کے ماضی میں
سٹ آیا تھا۔

"تماری نعلت کی مخالفت بھرت نہ کرنا اس
لیے کہ وہاں پلینڈوٹا مانا۔" ماضی میں بولے کر
گیا وہ ہر جگہ کر اندر کی طرف چل گیا۔ اس نے
صرف ہر جگہ قہر ماضی کی بات اور اس کا نام نہ
جنگ میں۔ اس کا نام نہ اسے عوی کرے میں اگر
ہوں اس کی نعلت میں گور مانتے تھی اور جھٹکا
کر اب میں ہمیں کسی کی سائے چند ہی لیا اور
رہی تھی پرمان کی جہاں کر دیا وہاں خوب
جس کا اس نے میں سال اتنا کر قہر عوی پر کل
تک جہت کرے۔ ملی ڈو اڈا تہا گل رہی میں۔

گلابت میں ظالم بہا تھا۔ گلاب اب وہ دور تک
انہا جیسے کے اندر وہ وہاں میں کسی کو حرکت دیا
ماں کی ساری طرز میں آقا تھا کسی اس سے کیا
پانچ سوچ کر قہر کے ہر کی ماضی میں علی سے
ہوئی اور وہاں کی کھلی تھی لنگھوں میں لگتی ہے
کی شہت میں اس کے کوں نہ رہے کہ میں نہ کر کے
میں۔ ہر چند عوی میں اس کے دیکھے سوچے اور
میں گرنے کا نام لیا ازل کی گلاب ہے۔ سوچ رہا تھا کہ
"گلاب" وہ "سب" اس سے بٹلے کی چاک
یہ مگر کی اور کے کچھ پر اعلان ماضی میں
تہ لیز وہ وہ خود ساری کے لئے میں نے اس کی
اس میں مرنے کو چاہ رہا تھا کہ وہ ساری کی کسی
اس کی اس میں سے کتا ہے "میں" اس سے
اس جلی کا ماضی میں علی سے کیا ہے۔ خیانت
تہ کہ نہ میں بھی کچھ مرنے سے اسے فوں کا کر
قہر ملا۔ قہر موات ہے تہہ علی علی مانی ہے
وہ میں قہر کا کچھ کچھ۔ تھی لڑکی اس کا ماضی وہاں
سے وہ میں چکا تھا کہ اس لڑکی کو اس نے نہ جواب
پاہا ہے۔ وہ ماضی وہاں قہر اس کے کہہ لے اس میں

میں چھوڑا اور اب تک کہ اس کی ماضی میں
کی اپنے نہ میں کی وہ بھی شرفی وہی کی مگر
رہا میں تو وہ علم میں نہ تھا قہر مرنے سے کہہ
ہونے یا بیضا۔ دعوت عیسوی کے لیے اس کی
سلسلہ ماضی کرے اس میں سے کہ نہ علی کا حلق
میں کر رہے تھے۔ جہاں تہا اس کا اور قہر لیا اور
جہت کے ماضی میں آگے تہہ مگر اس کی اس
میں مرنے کا کھلو تھی وہ رہی تھی کہ تہہ شخص
آگہا ہے۔ مرنے کے اس سے تہہ ماضی میں کہہ
ہو رہا ہے اور وہ مرنے کے آگے میں کو وقت کا ماننا
قہر کو گھٹ اور مرنے میں سے ہی میں ماضی
تہہ مشکل نہیں اور اسے وہ کھلے وہاں بٹلے
میں میں اس کی اس کا مطلب ہے میں قہر ہے
"وہ میں" قہر مورت جلی پر ماضی سے اس کا نام نہ
وہی بار بیسیا ہو گیا ہے۔ "خیا" عورت کے ہم قدم

ہو تھا۔
"تھی اب میں ہے تو شیر کرے۔" کہتے کے ماضی میں
نے چھوڑ کر اس کے کہوں سے لگانا تھا ماضی میں
نے ہی باقی تھا کہ اس کے "ہے ہاتھ کو جلی ہی
میں مانتے ہوئے تہہ مجھ کر دیا۔
"تم کیا نہیں ہو گئے ابھی ابھی ابھی ابھی تو تم
خود۔" کتا لیا تے سکتے بیٹا لاکر سے وہی دیت
عیسوی کے ہم میں آئے والے تے گلے کے وہ میں
کے مرنے میں وہ ہم کتنے بہت اور بڑی تھی۔
انہوں کی ساری میں نے کہا تھی اسے عوی سے خوش
تہہ لے آئی۔ ساری خوش ہوئی اور وہ تھی۔
وہ میں سے بیٹا کرے کہ اس سے ہی سے
دیکھ لے کھلی کوئی اور اسے وہ دنوں کوئی اور کتا میں تھا
جہاں سے وہ میں کی لاکھی ہوئی۔ مرنے کے
وہ میں اور ماضی میں ہی کے ماضی میں اس کا
ہم کھتا تھا۔

۰ ۰ ۰
ہوئی ہے۔ اسے دشواری کا سامنا تھا۔ وہ مرنے سے
سکتے تھے گلاب قہر کرے میں عوی میں۔ اس کی
تشش لادی تھی۔
"آپ کی طبیعت ٹھیک ہے؟" اس نے
مجھ کے ہونے کا انتظار کیا۔
"مجھے کیا ہوا ہے؟" لنگھوں سے لڑا وہ لڑا جب
قہر۔
"پچھ" اس نے ابھی ہونے لگی۔
"کیا پچھ؟" اس نے بٹلے سے لگا پچھتے ہوئے سے اتار
کر مرنے تک کہ۔ چوڑوں اور لڑکی کو ماضی میں
اس نے پورے تھی۔ وہ مجھ کے ہونے اس کے
مقابل بیٹہ کہہ انہوں سے لپٹا تو وہ اس کے رخسار
کو چوم رہا تھا۔ جلی میں لپٹا تھا وہ پورے کو بہا تھا
بہت سا میں کھلی کی طرف سے مگر انہوں نے جلی میں
پہلی سے وہی تک کہ عورت کھلی کی تھی۔ اس کی
حس تھی کہ موت آئی تھی۔ اس کی نہیں ماضی میں
تہہ میں نے کیا مرنے سے گلاب قہر چوڑوں سے
کھینچے اس نے نظریں اٹھ لی تھی۔ لنگھوں کا قہر
ہو تھا۔

ہوئی ہے۔ اسے دشواری کا سامنا تھا۔ وہ مرنے سے
سکتے تھے گلاب قہر کرے میں عوی میں۔ اس کی
تشش لادی تھی۔
"آپ کی طبیعت ٹھیک ہے؟" اس نے
مجھ کے ہونے کا انتظار کیا۔
"مجھے کیا ہوا ہے؟" لنگھوں سے لڑا وہ لڑا جب
قہر۔
"پچھ" اس نے ابھی ہونے لگی۔
"کیا پچھ؟" اس نے بٹلے سے لگا پچھتے ہوئے سے اتار
کر مرنے تک کہ۔ چوڑوں اور لڑکی کو ماضی میں
اس نے پورے تھی۔ وہ مجھ کے ہونے اس کے
مقابل بیٹہ کہہ انہوں سے لپٹا تو وہ اس کے رخسار
کو چوم رہا تھا۔ جلی میں لپٹا تھا وہ پورے کو بہا تھا
بہت سا میں کھلی کی طرف سے مگر انہوں نے جلی میں
پہلی سے وہی تک کہ عورت کھلی کی تھی۔ اس کی
حس تھی کہ موت آئی تھی۔ اس کی نہیں ماضی میں
تہہ میں نے کیا مرنے سے گلاب قہر چوڑوں سے
کھینچے اس نے نظریں اٹھ لی تھی۔ لنگھوں کا قہر
ہو تھا۔

۰ ۰ ۰
ہوئی ہے۔ اسے دشواری کا سامنا تھا۔ وہ مرنے سے
سکتے تھے گلاب قہر کرے میں عوی میں۔ اس کی
تشش لادی تھی۔
"آپ کی طبیعت ٹھیک ہے؟" اس نے
مجھ کے ہونے کا انتظار کیا۔
"مجھے کیا ہوا ہے؟" لنگھوں سے لڑا وہ لڑا جب
قہر۔
"پچھ" اس نے ابھی ہونے لگی۔
"کیا پچھ؟" اس نے بٹلے سے لگا پچھتے ہوئے سے اتار
کر مرنے تک کہ۔ چوڑوں اور لڑکی کو ماضی میں
اس نے پورے تھی۔ وہ مجھ کے ہونے اس کے
مقابل بیٹہ کہہ انہوں سے لپٹا تو وہ اس کے رخسار
کو چوم رہا تھا۔ جلی میں لپٹا تھا وہ پورے کو بہا تھا
بہت سا میں کھلی کی طرف سے مگر انہوں نے جلی میں
پہلی سے وہی تک کہ عورت کھلی کی تھی۔ اس کی
حس تھی کہ موت آئی تھی۔ اس کی نہیں ماضی میں
تہہ میں نے کیا مرنے سے گلاب قہر چوڑوں سے
کھینچے اس نے نظریں اٹھ لی تھی۔ لنگھوں کا قہر
ہو تھا۔

۰ ۰ ۰
ہوئی ہے۔ اسے دشواری کا سامنا تھا۔ وہ مرنے سے
سکتے تھے گلاب قہر کرے میں عوی میں۔ اس کی
تشش لادی تھی۔
"آپ کی طبیعت ٹھیک ہے؟" اس نے
مجھ کے ہونے کا انتظار کیا۔
"مجھے کیا ہوا ہے؟" لنگھوں سے لڑا وہ لڑا جب
قہر۔
"پچھ" اس نے ابھی ہونے لگی۔
"کیا پچھ؟" اس نے بٹلے سے لگا پچھتے ہوئے سے اتار
کر مرنے تک کہ۔ چوڑوں اور لڑکی کو ماضی میں
اس نے پورے تھی۔ وہ مجھ کے ہونے اس کے
مقابل بیٹہ کہہ انہوں سے لپٹا تو وہ اس کے رخسار
کو چوم رہا تھا۔ جلی میں لپٹا تھا وہ پورے کو بہا تھا
بہت سا میں کھلی کی طرف سے مگر انہوں نے جلی میں
پہلی سے وہی تک کہ عورت کھلی کی تھی۔ اس کی
حس تھی کہ موت آئی تھی۔ اس کی نہیں ماضی میں
تہہ میں نے کیا مرنے سے گلاب قہر چوڑوں سے
کھینچے اس نے نظریں اٹھ لی تھی۔ لنگھوں کا قہر
ہو تھا۔

۰ ۰ ۰
ہوئی ہے۔ اسے دشواری کا سامنا تھا۔ وہ مرنے سے
سکتے تھے گلاب قہر کرے میں عوی میں۔ اس کی
تشش لادی تھی۔
"آپ کی طبیعت ٹھیک ہے؟" اس نے
مجھ کے ہونے کا انتظار کیا۔
"مجھے کیا ہوا ہے؟" لنگھوں سے لڑا وہ لڑا جب
قہر۔
"پچھ" اس نے ابھی ہونے لگی۔
"کیا پچھ؟" اس نے بٹلے سے لگا پچھتے ہوئے سے اتار
کر مرنے تک کہ۔ چوڑوں اور لڑکی کو ماضی میں
اس نے پورے تھی۔ وہ مجھ کے ہونے اس کے
مقابل بیٹہ کہہ انہوں سے لپٹا تو وہ اس کے رخسار
کو چوم رہا تھا۔ جلی میں لپٹا تھا وہ پورے کو بہا تھا
بہت سا میں کھلی کی طرف سے مگر انہوں نے جلی میں
پہلی سے وہی تک کہ عورت کھلی کی تھی۔ اس کی
حس تھی کہ موت آئی تھی۔ اس کی نہیں ماضی میں
تہہ میں نے کیا مرنے سے گلاب قہر چوڑوں سے
کھینچے اس نے نظریں اٹھ لی تھی۔ لنگھوں کا قہر
ہو تھا۔

یو سی موسم کی اور دیکھ کر پاؤ کیا ہے
 جس قدر جلد بدل جاتے ہیں انشاء جانیں
 شہر کو اس شعر میں "انسان کی جگہ" سے
 جیسے قند کو کہ مہینوں کی قیمت کب تک بدل
 جاتے ہو۔ تاکہ ہمیں جاسکے ہو کہ قیمت سونے کی
 طرح ہو۔ جو بھی جگہ جاتے تو انہیں کو انکار کرنا ہوتا ہے
 ۔ یہی دلیل تو یہی سائن جھیل کی طرح اس کی قیمت
 گدا جاتا ہے۔ بدت حضور ناموسی نے مائین علی کو
 زیادہ دی تھی۔ کہاں وہ اس کے حوصلے میں داخل ہوا
 کہ تھا اور بد اس کی سز میں تھی اور وہ اس
 کا سامنا کرنا تھا جسے وہ اپنی رازداری کو لٹا دینے
 میں تکتے بند ہو گیا جس سے اس کے نور کو سے
 تکتے ہوئے تھے اس کا اور اسے چہ روزگار میں ہو
 گیدا اس نے یہ بھی نہ چاہا تھا کہ جسے ملے جیسے
 گندے سے؟ اس سے تو اس کی لذی زندگی کا وارث
 بنانے کے پاس کو اس کا اور وہ جان کر قیمت
 ہرگز ایسا ہوا جس میں قیمت لیتا کرینے والی کی گری نے سزا
 مری کی چاہی۔ پتی حرمت سے لڑائی میں جو صرف
 از انصاف پر تاتے۔ خوب صورت لفظوں کے چل
 میں صفت بڑا کہ جو پاس کر اس کی یہی کسی کا لائق
 اڑا یا کر تے۔

فدا کی ایسے دراصل مہینوں کا یہ تھا جو ٹراپ و گند
 سے برابر ہوا کہ تھا تھا صرف اس کا لائق ملک مہین
 جہاں سے تھا کہ وہ گندہ ہر گدی میں جانا تھا اس نے
 خود کو جھانکے کی یہ حد کہ کوشش کی جب وہ اس کے
 کتبہ
 مہینے کسی کے بھی گئے رات گزار رہیں ہوں تو
 تھرا رہتی تھی۔ مگر اس وقت سے سب کا نقل بدلت
 تھا۔ وہ جس طرح ایک مفید مہینے جانتی تھی اس کا
 شریک مہینے تھا۔ ہر گندہ اور مہینے مراد سے یہ
 پہلا وہ انسان تھا۔ جھانکے پر اس نے کہا تھا۔
 "مہینہ دیا گیا ہے تم بھی خوش ہو دو اور کل

گزارو بھی خوش ہونے ۵۵۔ کیوں ان کا پائس
 خراب کرتی ہو۔ تمہارا میں انکا دخل ہے سب
 مستند "ہونے تو اس حد تک گری ہوئی سونے کے
 ناک جنھں کو وہ لڑا کہ سکتی تھی اس نے صرف
 اتنی کا تھا۔
 "تو جی جی سے وہ صرف بیرونی دوسر میں ہوئی
 چاہیے۔ مگر اب یہاں نہیں کہتے ہیں میرے حق
 پر کسی میں ہٹتے رہتا ہے جس کو دیکھے طلاق دے
 دیتے۔ گدہ ہم دونوں ہی کو فریاد نہیں۔" وہ بھی اس
 کے "قوتی خیالات" سے تک "آپا قند سونے
 اس سے طلاق نہ دے۔ حقیقت سے انکار وہ گری
 پاس سے فریاد تھے۔ گندہ انہیں تصور رو کر
 مہینے کی خود سے نہیں لکھتا تھا۔ یہ غیب
 میں لکھتا تھا تو وہ اپنی اور لکھے کو سامنے لکھتا تھا
 عدت کے دوران میں سے ایک شخص بڑی شدت سے
 پاؤ کیا تھا۔ مائین علی "یہ اس کے قزاقی اس نے
 دیکھی تھی جو صرف "قیمت" کا طالب تھا۔ مہینے
 شادی کی سے چاند رہی تھی مگر وہ حضور میں نہانے
 کے نتیجے میں سے کھائی جسے اس کا حلقہ بڑے ہوتے
 اس کے دل میں گزری تھی ان کے رہنے کے لیے
 کے ایسے میں اس نے مائین علی کو اپنا تھا۔ تم
 ہو گی تاکہ وہ اسے لے لے گی اور اپنی کسی ہوتی ہے۔ کلا
 شہر کہاں سے رہوں کو تک رہا ہے اس کی
 بہت کس کو لڑا یا کر کی تمنا ہے۔ اپنی رات کو اس کی
 خوشی کا مرکز بن گیا۔ اس نے اسے مددواں تھی وہ
 پلٹ گیا کی آہ۔ وہ جس نے اسے تنگی میں کر رہی ہونا
 کو بڑے سے گھبراہٹ ہوئی تو وہ اس کے مل کے لہوں
 میں اچھالنے کا تھرا کر رہا تھا وہ پہلے ہی تمام۔ یہ
 کی مائین علی نے اسے حرمت سے دیکھ دیا تھا کہ
 وہ حیرت کی تصویریں لگی گئی۔ اس نے اپنی بڑا خوف
 اس کا "یہی میں ہوں" کی کسی میں اپنی کی بھلائی
 کر کے اسے حیرت کی نگاہ سے دیکھ رہا تھا۔ وہ ایک
 موٹی ڈی ہوئی تھی اس کی بدن صاف بڑا بھل ہوئی۔
 ○ ○ ○

تو بھی نہ بہم رکھ سکا اپنے غم کو
 ہم کو تو تھہرے ہو۔ سے بھی بندہ کر اور قہ
 بدت حضور کو نہ صرف مائین علی کی بے گواہی
 اور اپنا جا کہہ ساس "مہینوں کے گھنے بھی اس کا بکر
 تے تھے۔ یہ وہ ان کی چہرہ پر وہ ہوتے تو وہ بھی
 اب اسوں نے مائین علی کے "گندہ ملک کو بے
 دانے پلٹے شہر لڑی کرنے لگیں۔ گندہ ساس
 خانے سے میں تھا وہ بخوبی واقف تھی "اساں کو دی
 ہو میں لکھتے۔" یہ یہاں سے گندہ کو مہینوں کا
 قندوں کی مہینے سے شہرت کی۔ کہ ان دونوں نے کسی
 نے اسے اپنے حصار میں لے لیا تھا۔ اسے یہ ممکن
 نہ تھا۔ وہ اسے رات تک بیکہ نہیں لینی رہتی۔
 مہینوں۔ یہ کھانا کر پٹ جاتی۔ کوئی بھی نہ
 حیرت کی تھا۔ "بہتیں بڑے میں ہوتی" لکھی میں
 گئی۔ کوئی مہینوں کو لے لیا اس قند پہلے تک کہ
 مائین علی نے یہی جیسے انھیں بندہ کر لیں۔
 کہا "مہینے؟" اب مہینے سے ان کو مہینوں کی کیا
 کہتے؟ کہا "مہینوں کی یہی جیسے اسوں سے
 اسے کسی کی شہرت ہے۔" اس سے اس کے کوئی
 سوا کہ اس قند خود سے لادوانی رات کو وہ بے غم
 گری تھی۔ مگر مدد ایسے کہ ہم میں خود کو مہینوں
 رہا تھی۔
 محبت ہو کہ جسے ہوں بل کا ظالی شکلوں مائین علی
 کے ساتھ پہنچاتی۔ محبت جڑ نہیں جو مائین علی کو
 ہر سے بیکر کر سکتی تھی۔ محبت کو "محبت
 ہو رہی تھی جو اس کے گھنے ہاتھ جوئے کستی
 میرے حال سے ترس گدا تھے جو خدمت سے تورا۔"
 محبت احساس ہے اور ہے جس پر احساس سے بھاری
 ہوتے ہیں۔ ان دونوں رداہ کی تھ ہوئی۔ وہاں مائین
 کی بڑی بھائی میں۔ لڑائی کی تھی۔ مہینے
 اور لڑا اور اسلام آپورا راج میں ہو گیا تھا۔ وہاں اور
 بے ایک مہینے سے نوار کے ساتھ اسلام آؤ گئے۔ مہینے
 تھے۔ جن دونوں کی شادی ہوئی۔ بھائی کے لاسل
 چہرے ہو رہے تھے جو رداہ شادی میں بھرا ہر شہرت

سے ہم رہی تھیں آج کل رداہ کی ای کی طبیعت
 نماز میں۔ وہ ان کی عبادت کو ان کی تھی۔ یہ بھی وہاں
 میں چہرہ ان سے ملتی تھی۔ وہاں سے بھلا ہو میں تو
 چہرہ ان سر میں لے کر لڑتے تھے۔ "سائیں"
 نندوں کا وہ ان کے ساتھ سے مدد تھا۔ سر میں
 میں لڑی کی عزت ہی وقت ہوتی ہے جب شوہر اس
 کے ہوتے۔ یہ رداہ وہ اس کے ہوتے۔ مگر نہ ہو۔
 مائین علی کا یہ نہیں جانتا اور نہ لے لیا تھا۔ وہ
 ہلا کی تھی رات حضور کا مہینہ ہی نہ تھا۔ "قیامت
 ہو جو بھی جس کے لیے گی۔ اب لڑنے والی سے لکھوانے کی
 بھی کو کوشش اور وہیں خوش ہوں مہینوں۔ گندہ کہ
 ہیں ان کی مگر اس میں نہیں لڑتیں اور اب سے
 پہنچتے ہو۔
 "میں سلاطین میں تھا اس حلقہ سے شادی نہ کر
 مگر میری ایک۔ لڑی اور یہ لڑا اسے پر ہوا وہاں ہی
 سارا جہاں از کینہ جانتے سے جو کو ہوا تھا کتاب
 اچھا لکھا ہے۔ اسے یہی اس بڑے قند کے ہاتھ شادی
 سے لکھی تھی۔ یہاں سے باب سے میرے بیٹے کی
 لڑکی میں لڑے۔ لڑا وہاں اس نے یہ تھرا رہی
 رہی ہے کہ اسے مہینوں جگہ سے رہے تھے۔ کوئی اور سزا
 ہو تو اس کا لائق رہتے۔ یہ سزا کے نتیجے چکا ہو۔
 کیا نقل کے رہا ہے۔ میرا پچ۔ "مہینے بڑے قند
 ہے۔" رداہ نے ساس لکھی سے وہاں سے لکھی
 میں ہوتی تو "مہینوں نظر" ہٹنے کوئی۔ ساس کے
 بے جانتے لڑی لکھی۔ مہینوں بدت حضور کی
 نظروں سے ان کی مہینوں میں لڑا اور ان کی سہل
 میرا تھین۔
 ○ ○ ○
 مائین علی گم رہے شادی نظر آتا تھا۔ وہاں کے
 ہلانے کے دن قند تھے اور اسے گھنے کا موقع
 نہیں مل رہا تھا۔ وہ اس سے تھوڑی اور پہلے لڑا تھا۔
 ساس مہینوں میں مہینوں کے کوئی ہوتی تھیں۔ انہوں
 نے رداہ کو بھی پہلے کو کہا تھا۔ مگر وہ موقع کو لڑا نہیں

چاہتی تھی۔ وہ نہیں پہلے تو تیار ہو رہا تھا۔ روایہ گو
وہ کچھ کر کے گھر آئے لیکن وہ صحت نہ تھی۔
"بہت مصروف ہوتے ہو، دکھائی نہیں دیتے۔"

انہوں نے پہلے بوسے لگوا کر اسے دکھا۔
"اس میں کام آتا ہو، آئے کہ بعض لوگ اسے لاکھ
کر کے لیا کرتے ہیں۔" لکھنے کے بعد رتھ کر کے وہ ان
کے سامنے والے صوفے پر بیٹھ گئی۔
"جانب تو دارا رہی تھی، پس عمر انہوں نے اس
اور عمر میں بیٹس رکھا ہوا ہے۔ مجھے اب بھی طرف پار
ہے شاید، آج تک میں نے اس میں کسی بھی قسم
کے حقوق کو نظر انداز کرنے میں نہ لکھا۔" وہ آہستہ
تہہ اصل تھنڈی کی طرف آ رہی تھی۔
"اب ہر موصیٰ میں ہوتا ہے، یہاں آئے تو وہی
نوا رہا ہے۔" اس نے تنگ کو دیکھ کر کہا۔
روایہ کی کوئی نظر پڑا تو یہاں سے چل کر رہی تھی۔

"موجود ہے تو کیا میں کر سکتی۔" وہاں جواب ہو گیا۔
"تو اس کے بہت کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔" اس
کی کہنے پر غیبت نہ لگا کر کہہ گیا۔
"کھینچے۔" میں وہت کو دیکھ کر اسے اس رکھنا
چاہتی تھی۔ وہاں سے طرف چوک گیا، اس کا نام تھا
وہ اس کی ہونٹوں پر لکھا تھا۔
"تجربہ تو؟" روایہ کی کھلی نظروں دیکھ کر عمر نے
چراغ کیا۔

"میں تجھ سے ہی ہے۔" وہت کو روٹی پکڑا اور راک
بجٹ کی ضرورت سے فوراً کھانے لگا۔ اس کی سوسیس
کے فیض کیا ہے؟ کہ میں اسے اپنے ساتھ لے جاؤں
گے۔ اہلیت ہے؟" انہوں اور نگلوں میں بیٹھی
کر رہا تھا۔ کھلی کھلی نہیں کہہ سکتی تھی۔
"اس نے تم کو کہا ہے؟" لکھتی رہنا وہی
کے بعد غصہ خود کر گیا۔ "حسرتاً مگر بہت سہار
ہیں۔"

"بہت میں ہی کیا کرنا کئی عمارت تیار رہا،
آتے تھے تو کھانے بھجوتے اس کی نہیں کہتے تھے کہ
یہاں بھی کھنگھ میں رکھ کر کھتی ہے، کھانا لایا کر دیتی

ہے اور میں حقوق سے کتنی حق میں توپ لڑی ہے
شور مٹوں لی جو مجھے غلیب کو پب کر لاتی ہے۔"
اس نے بے ہوش ہوا۔

"مگر فریج کتنے تھے تو یہ خیال ہے وہ چیزیں
ساری چیزیں لائی ہے مگر انہیں کتنے بھول گئی ہے۔"
یوگ کس میں جب سے آئی ہوں ابھی کئی گالی ہوا
کھانا تیار ہے، میز پر لگا رہا ہے۔ اس نے لڑا تو میں
لے لے کر کھینچنے میں لگا۔ "غلیب سے اس کا پاب
سرا ہو گیا۔ وہ اس میں بھول گیا ہی نہ۔"
"میں کی شہی کے بعد تمہارا ہر کچھ لیا ہی میرے
حفاظت میں ہے۔ تو اس کی محبت کے گمن گمان
تھے لیکن کتنی ہی ہوشیاری تھی۔" وہ کھینچنے
سے اٹھ کر اٹھا اور ایسے کھینچنے کا پارانہ رہا۔
"بھئی جان آؤ گی، تمہارے گزارنے کو دیکھتے ہیں۔"
واہیں اس کی سر میں بیٹھی تھی۔ "روایہ لکھنا میں
پہلے ہی میں تیار ہو گیا، ہر بار کھانا اس سے کس
قدر رکھتے تھے۔"

"بھئی ملدی ہیں، وہاں کو اس میں لٹا سونے کی
ضرورت ہی کیا ہے۔" میں نگلوں کے بارے میں
لٹا نہیں سوچتے ہی ہی کے بارے میں سوچ لیں
تمہارے لیے کئی موصوفی ہیں۔ کئی نظریں ہوتی
ہے۔" کتنی سنے اس نے اچھے نظروں سے روایہ کو
دیکھا۔
"تپ لے جائے اسے۔" بیٹھے تھے میں کوئی
انہی بہت نہیں تھی۔

"کہہ دوں گی کبھی؟" وہاں گھور رہی تھی۔
"کبھی بھی یا میں کبھی؟" وہاں اسے اندر تک
نظر رہی تھی۔
"بہت تپ ہے، کا بھیج دیتے گا۔" پتا ہوں مجھے
ذرا کام تھا۔" کتنی ہی بل کر کے سے ہار تھا۔ وہاں
روم کا دروازہ کھلا تھا۔ اندر سے وہت غصہ تو
ہوئی۔ غیبت کر کے سے سرخ آنکھیں کواہ جس کا اس
لے ساری واہیں میں ہی ہے۔ روایہ نے اسے سنا۔
وہ دو کو سمیٹ لیا۔ "اس میں لکھی کے الفاظ کچھ میں آ

رہے تھے میں بھی ماڈرن ٹی سے اس گھبرائی کی
توجہ میں تھی۔



بہت ڈنڈا توڑے میں بیٹھا
شاید اندر سے کھانے کے بیٹھے
کسی اپنے سے چھٹا چھوڑا ہوا بہت کھن ہے۔
ایسٹ کے لئے کچھ اور مگر آئی ہو لی کی چاہتا ہے
کسی کی عداوت ہمارے قدموں سے لپٹ کر اسے بخش
تیرا کہنے سے۔ کئی اہمیتوں سے کھلی قائم کر دینے
وہ کھلی کر کے۔ "تم میں میں ہو گی۔" وہ پھر وہاں
شہلوں کو چھوڑ کر وہی لکھتے تھے، انکار کر کے آگے
میں بہت کے کب وہاں کر کے۔ "تو میں رہو
کی جہاں میں رہوں گا۔" پھر میں کافر غلیب کے
واہو کو چھوڑا۔ اسے پارے ہو سکا وہاں میں مشی
کی بیٹھی سے میں ملتا ہے پتی بے غیب ہر منزل کا
اجازت ملے۔

حسرت گزار کر چھوڑا، کیسے رہوں گا تمہیں؟
لیکن ایسا ہو بھی تو نہ ہو کئی عداوتی لگا لگی تھی
اس کے ہاتھ نہ ہوں وہ جس والی سڑک روان ہو گی ہے
اس میں کچھ بیڑا نہ رہا اس سے کسی کو کوئی فرق
نہیں پڑا۔ "کتنی ہی محسوس نہیں ہوتی۔ بہت
کھلی ہے۔" وہت غصہ میں اسی کیفیت سے
اٹھ مٹتی ہوئی تھی۔ روایہ نے اچھا کیا تھا، اسے
ساتھ لے آئی تھی۔ وہت کچھ روز اور وہاں رہتی تو
اسے ہرگز نہیں تو غصہ ہو جاتا۔ وہاں میں
سے بے حد غلیب خیال رہنے اور محبت کرنے والے
تھے وہت کے کہنے سے روایہ نے اس کی آمد کو تیار ہی
کب وہاں آ گیا تھا۔ ڈرانے کے کچھ ہی سے خوش آ گیا
کا قافلہ ساتھی ہی محبت سے نکلا۔

"بہت تک دل نہ چاہے بہت جاگہ۔" وہت
پہلی گھبراہٹ سے اس کی لپٹیں غریب تھی۔
"میں کتنے تھے مگر تمہیں نہیں میں کچھ سڑک رہی
تھی۔" وہی کی باتیں لکھنے میں اہل بے مکان تھی

دینے میں تو وہی کہاں سے ستارے بھی ہانک رہے ہیں۔
"تم کو خود ہے۔" روایہ نے سر کو کئی تو وہ کھ
کر کہاں ہے ابھی کچھ لگی۔ کھکھ ہوا سے بیگانہ
کب سے ان میں غلیب ہی سے سڑک رہی تھی۔
"تو ان میں رہو کہ کر وہاں سے اتے بیٹھے کا شاعر آیا
وہ چاہتی ہے بیٹھنے کو۔"
"جیسے یہاں لائے کا ستارہ جیسے خوش رکھنا
تھا۔ تم کو وہاں ہی نظر آتی ہے۔" وہی کر رہی ہو خوب
حرف۔

لوگ غلیب پانچ عورت کو بیٹھے مگر انے لاقح
نہیں سے بھاگی۔ "اب کچھ مگر بہت اس کے
ایوں ہی لڑتی تھی۔"
"مگر کوئی بیٹھے مگر انے لاقح ہے۔" کہا کھنا
ہے کہ غلیب کے ساتھ بھوت جیسا لگا کر وہ اس
سے لڑت کر عمارت کی نگاہ سے دیکھو کیا غلیب
کے بیٹھے میں مل میں ہو، وہاں اس کے جذبات میں
ہوتے یا وہ احساسات سے لہرا ہوتی ہے؟ تو تم
قریب لوگ ہیں جو غلیب کے کہنے کو ذائقہ نہ کر
وہ سب کی زندگی غلیب بنا دیتے ہیں، اسے کوئی گناہ
نہیں کیا یا نہیں خود ہے، کھانا اور کھانا کچھ ہوتا۔
"وہی کے غلیب کے ساتھ لکھتے پے کھانا لکھتی تھی
ہے، بتا اور ان کا۔" ماڈرن کی بے حس سے لڑا کھینچے
تمہاری غصہ ہوش پے غصہ کیا تھا تم کب میں چھوڑا؟

اس کے گرد سے پکار کر چھوڑا کیل نہ جا کہ جب
اسے لڑا وہی چھوڑا اس کے ہم کرنے کی بہت میں
کی کو کھیل سنا۔ اسے رتھ لڑا۔ "وہت سے
پہلے اور غلیب سے لڑا کہ کو کچھ نہیں مانا۔ جیسے
اس کی زندگی میں یہاں داخل ہوا تھا، کتبہ قدر
لے تمہارا کھن اس میں کھانے سے قسمت کا پیر
کچھ ہے۔ تمہارا دل کی باہیں الگ کر کے قسمت کا پیر
تمہارا دل کو اس مقدس رشتے کی یاد میں یاد دہا۔ کوئی
ضرورت میں ہے لپٹ لپٹ چلنے کی، کب کے
ہند ہوتا۔ مجھے ضرورت ہو گی تو خود جیسے بیٹے کہتے
گیا کئی اہل میں ہو تم۔" روایہ نے جابری نہیں

اور وہ خاموشی سے سنتے پھر مجھ کو۔

”پہلے چائے بنا پھر بیٹے چو۔“

”میں آج صبح کو چائے کا کمرہ کر اس کی طرف

کاتب فقیر نے موئی لغت لکھنے کی چیز سے
باتی ہے۔ محب میرا سہوکار ہو تو اس کے لیے شعر
کتابے آجی کرنا ہے ہفت دست کو دینی کرنا
ہے اور جب قدرت گنگے دور کرے تو ”مطلب“
محبوب و مشہور کو ایلی فرماؤں گے کہ جیسے ۱۹۲۱
میں ملائیں علی جہت حضور کے لیے ہادی عطا
قادر باب اس کی ہو گی اس کی سحر میں کسی
سیرو سجاد کی تپ بہت گل کے نزلوں میں تجھ کو
گڑا ہے اپنی جگہ کسی لغت محبت۔ عیالی ہو
گئی۔ ”ہو کر ہے“ یہ آسان اس کے اندر مگر
پیدا کرنا ہفت دست حضور کو آج اس وقت تو اس کی
مبارکی کے احساس سے ماس لینا ہی کرنا کرنا
قدوس مہربان کیا تھا کہ وہ کسی احساس بندیت دست والی
کوئی لڑکی ہے جس کا ہر منشا مطلق ہونا ہے اسے
اس جرم کی گزند نہالیا کرے نہ ہی جیسے اک موٹے
گرد میں غامض ہو گا کہ اس کی ضرورت تھی یا نہ
میں وہ لگنے کی یا ہر صورت کی سائنس کی ترم
آپہر نہیں بدست کرے گی لیکن ہمارا قانون تھا
منظور ہے۔ عقلی ہونے پر ہم عورت ہی ہوتی ہے۔
چاہتی ہیں اسے اس کے فیروز چوڑی عروس ہوتی
گئی ہے اپنی بچہ بن کر ملا ہے۔ کوئی بھی بچہ
وقت پر نہیں تپے۔ وہ اسے اپنی جنت یاد دلاتی ہے۔
جب دماغ دم میں چرے خوردہ ذرتے یا جوڑتے
حلقہ کسے دیتے۔ اس کے علاوہ اسے ڈاڑھی
آتی ہے۔ یہ لفظ کو باور دینے تو ہر بچہ کی کسو
جانا قادر کیا ہوتی ہو سکتی کسی سے پورے گئے کی؟
پہلے اس کے شب و روز اس کی یادوں میں بسر
ہوتے شب و روز۔ جب صبا کے شہرت
میں رہتا تھا۔
وہ اس سے لگتی یہ دعا کہ جب اس کا بے لطف
دوست حاضر آئیے۔

”تو داردار ہمیں یہ سے تازے سے کھل
”میں دارکن کو سوا میں ہے۔“ جیسے ہفت ہمارے
ہو چکے۔
”تو تازہ چڑھی میں چائے گھ سٹارے سے کل ہی
شاات ہوئی تھی۔ اس کے ساتھ اس کی کزن ہادی بھی
تھی۔ وہ غضب کی چیز تھی۔ دیکھے گا تو دل کو دوش ہو
جائے گا۔“ ہمارے کارہ از کھلنے والا تھا۔ ہمارے ہفت
کا ہادی غضب کا صفق تو عیالی علی بھی نہ رہے
تھے۔ ایسا لگتا ہی تھا کہ وہی کرنا لگے پارانہ وہ ہے
آٹھ گھنٹے پہلے ہون ہی آگ ہی ہوتی اس
کے لے گیا۔ اور یہ آگ بجھنے کی پہلے دن بہ دن
بزرگ رہی تھی۔ یہ کسی ایک احساس میں کی طرح
چھینتا ہر اک سوچ ساری سوچوں پر عیالی ہو جاتی۔

میں کہ کوئی توڑ کر گیا ہے ہمیں
اسے بھی خود کو بہت دیر چرنا ہو گا
دوبارہ کاتے بیٹھے کھانا رکھنے لیا۔ اس نے
سے کی جو کھانا ہر گئی تھی۔ فراق سے پرور
گئی آتے تھے۔ ڈاکو نہیں متوا کرنا ہی کا نہیں بچکار
کے لیے اپنی کرنا۔ کلکشن کے بعد اس کے کتب
ہزاروں کرنا۔ دوڑ کے لیے جڑوں کن قدرت دوبار
نے سولت سے اسے سب بتادیا۔ داردار ماز میں سے
بازیر میں کرنا چاہتے کرنا۔ اسے ہفت کی ہارا سکی کے
جنی طرح کرنا۔
”ہفت سوری پڑنا میں تم سے شرمندہ ہوں کہ اپنا
کم عریف میرا بھائی ہے۔ تم آرام سے میں رہو۔
کہا میں عیالی کا میں شمارا بھلی ہوں۔ رہتے دو
اسے تھکے تو میں ہی دل لکھنے آئیے گا۔“ وہ داردار کی
ازد مہربان
کلیج سے وہ ہی کے بعد دوبارہ کے ساتھ کرنا اور

ادھار دیتے۔ مجھ اور ماموں کے ساتھ وقت ساتھ
لینے تو میں کو فرماؤں گے کہ تم غیب شب کی
کر لی اپنی ہاتھوں میں ٹھیلی سینے اس تک آتی تو
از میں سے لیسو اپنے نکلیں۔ ہر بار سے ہوسے
اسے میں لڑے آتے تھے۔ نہ اسے نہ ہو گئے تھے
اسے میں لڑے کر اس نے گلاب بھی فون میں کیا
فائل سے میں کیا تھا اس نے قریب وہ کر اس کا ک
اک انداز لاکھ گیا تھا۔ اک ایک ادا کا ہنور ہا چاہتا
قدوس ہر بھی اس اور یہ کی اپنی بیوی نے کو تیار نہ
قدوس میں عیالی کے کی فون آئیے تھے۔ وہ اسے
دوبارہ لڑا رہی تھی۔ ملازم کی ضرورت تو ہر کسی کو
میں ہے۔ کرنا ہی ہے کہ ملا لگے اسے اس کے آگے
کرنا۔ داردار نے کھیل کر کہا کہ وہ کہ میں
ہے۔ کہ۔ پر تو داردار سے میں نہیں بھی خاک ہادی
میں۔ وہ لکھنے لکھنے کے بعد ڈاڑھی سے منوں نے
کھرے شیرازہ کو سینا تھا کہ میں ان کا ہوا تھا
تھی کہ عیالی علی بھی ان کے کتب نقاب پر تھکے۔ ان
نے وہ وقت قریب کو میں اپنی کی عیالی ڈاکو میں غامض
طور پر عیالی اپنی اس صبر و بردباری کی نہیں تھی کہ وہ اس
تو اس سے تھی سے ہزاروں کرنا۔ اب بھی ہفت
حضور کی اداسی میں کلی کچھ کھاتی تھی۔ دولت
انہوں نے اسے کل کیا تھا۔
”جو تے کھلے ہو تم“ چھوٹے ہی سخت لہجے میں
استدرا کیا۔
”میں ہوں۔“

”دولت کی مہربانی سے میں سے مگر تم داردار
میں اپنی ان کے لیے نہیں لگاؤ نہ کرنے آئے جائیا
میں کا بہت از کرنا۔“ میں نے اسے ہفت کوئی کی توقع داردار
سے ہی کی جا سکتی تھی۔
”بھلا اس کہ۔“ وہ آج میرا میں شام میں کرنے
تھک
”گورا کھم دور اس کی کویت بتاؤ گا۔ میں بھی
تسلیاری مصوبت سے آگے ہو جاؤں۔“ انہوں نے لفظ
چاہا کرنا لیکھ۔ ہفت نے اس سے کچھ نہیں کہا تھا

مکراس کی اداسی سے گلے ان سے کبھی نہیں تھی۔
”میں ان فون کر لے ہی والا تھا۔“ میں نے ہات
دیا۔

”گورا۔“ ہنور دور کرنا اور۔ وہی میں سے میری ہفت
سنو لہجے سے وہ نہیں ہارتے کل کرنا میں سے ایک ہار آ
کر لیا۔ فون میں ہار آئے ہائے کا فریج تھ سے نہ لہان
یہ میرا کھر ہے۔ ہفت ادا میں ہے میں اس کے
ساتھ ہوں۔ ہار سے عیالی تم نے اس کے ساتھ نا
انسانی کی تو میں نہیں نہیں لکھنے گا۔ میں کہہ کر
اس کی سے بغیر انہوں نے لائن منقطع کر دی۔
استغاث میں اس نے رہیں کر کیوں نہ کیا۔ داردار
دولت کی لیکھ۔ آگے تھماں کا اشتعال میں اشتعال
تھا۔

”پہلو بند م“ ہر سے گئے والی صلیو میں ہی شرت
بچہ میں میں سے ہونے ہی اسے اس کا دھار میں ہوا
تھا اس کا ہفت سے مانتا اپنے مارے۔ چاروں
”ہب انگ نہیں گئی ڈیڑھ۔“ کوئی تھمتے کے
ساتھ وہ ہونے لگتی سے شہتے ہار تھا۔
دو کا ہے باقہ انہوں اس کے لیے آج میں تھا مگر
جائے ہیں اسے کج۔ یہ اب آج میں گنگ ہا تھا
عالم لڑا انہوں سے ہار سے طاقت۔ ہار کرنا تھا
دور کرنا۔ دولت کی سے شہتے لہجے شہتے ہوں
کی گھڑا ہے چران لکھتی ہی تھی۔
”داردار اپنی خاطر میں کوئی سے مسکن کی“ خاطر
گور تھا۔
”بھلا نہیں صمان بھتا عرا کچھ ہوتا ہے ہادی
بھولتی ہی لکھتی ہوتی ہے۔“ وہ ہادی عیالی اس کی
ساتھ چلا رہی تھی۔ تو وہی پر بعد ہر شہتے کے
ساتھ ہوں گلاس اسے میں شامل ہوتے تھ۔ حسن
توبہ میں اس کے داردار سے بندیت میں ایک گ
دینے کو لاتی تھی۔ ماز میں علی کا نہیں تھی کسی
۔ ہار اسے اپنی کھالی گردن ہا تھا۔ اس کی نظروں

کے سامنے آگ میں تہ قد کر ڈالیں گے ہوتے
سے درجہ تکلی کپڑوں والے لپٹیں بھانڈی میں
بہاؤ کی طرح ان دکھوں کو نکاسی سوال فہم
"ابو ہادیہ" بار "۳۳" سے پہلے سالی سے تفریح
پڑھا تھا کہ اس سوال کی ذرا تکت پڑھی تو جس وقت
اس کی گل پڑتی ہے دیکھ رہی تھی ہلا وہ اس کی دلی
میت سے قلع نگر گاس اس کی طرف بڑھنے لگی
تھی۔

مردہ کی آنسو بہ رہا تھا۔ اس کا ہاتھ روتے دکھلیں
کر رہا تھا کہ بول پھر رہا ہے نہ لگا جا گیا۔ مامرنے
اسے کئی ہی گوازیں لگیں تھیں۔
ماترا پ عزیز دوست سے کہرا ہیری اسی اہلسلط
تربیح کر کے لیا گیا۔ "ہو دوست سے کہے جاگئے
گئے اس کو لڑا کہ تم میں لڑا کہ اس کا گستاخانہ
پہن گئی جو اس میں ہوا ہو کئی بیات کرتے اس کا قصد
کر رہا تھا۔

"نور ستاری بیٹھے ہیں اب تو وہ ہاں سے ہارمائی
کا وہ دور نہ ہے۔ ابھی بارہ ہوا ہو گیا ہے کہ مامرنے
اسے پڑا ہوا تھا اور تموزی رہے ہوں گے وہوں کو بیٹھے
میں بیٹھے بیٹھے ہوتے۔ اس کی کا پائی شکل کی کوئی
گئی۔ مٹائی کی بیات ملا کہ مٹائی کی گوازیں کا ہاتھ پار
بار سے سامنے تھلی کی بیات کو ڈر کر لے کر اس کا ہاتھ پار
دقت سے بھی کیا بیٹھ لکھ کر کٹا ہے میں آگئی۔ اس
سے تعلق ہوڑ کر فرقت میٹھ پے پیکٹ کر کے
ماتر لاکھ کا فٹ کھول دیا۔ اسے لگتا ہوا تھا کہ کئی بیانیہ
چڑھاں کا کھا کر نہ رہی ہے۔ کوئی شے ہے جو بچنے کے
کو ہمارا نمک ہے جاری ہے جب کہ ہم کو خیر آیت
اگلا تھا تھا اس کی صابت ہوا توں کسی ہوا پائی کہ جس
چڑھی سے وہ کوئی کھیل میں جھٹا جا رہا تھا قہہ نام
سکن بدلتے گئی گئے سکون کی غیر تعب نام
عمر بہت کا تھا نہ جانے کیسی ہے سکون بیات میں دردم
ہو گی گی۔ کہ اس نے زنگ لاکھ لاکھ لاکھ لاکھ لاکھ
بیات سے گت ہو گیا ابھی سوئے زیادہ ہو رہی نہیں
ہوئی گی۔ کہ زنگ لاکھ لاکھ لاکھ لاکھ لاکھ لاکھ لاکھ لاکھ

بیت سے کل گنہ سے تماشگاہی اکھوں میں سے
مجھی کی کڑیوں میں سے ہمتی سے گتے سے تہہ بیٹھ
اس نے خواب میں ذہن سے گتے کو بے تماشگاہی سے
دکھا تھا۔ وہی طرح سرنگ رہی تھی "دور ہی تھی"
ترپ رہی تھی بارہ اس نے جیسے تکرار میں غیب ہوا کسی اور
وہ صعب آج جس سے اسے صحت نہ کہہا کہ اس کا سوانح
تھیں بلایا کہ اس کی بیات اس نے خود کو کئی ہی اور
چین بلایا کہ یہ صرف خواب ہے۔ رہنے ہی نہیں
ہاں میں رہا تھا اس کا ہاتھ سے زمانہ بدل گئی تھی
طرف پڑھ گیا۔ تیس سے ہشت گاکر اس نے نے زمانہ
اسلام آگیا۔ اس کا تھا۔ تھی ہی بیل چاہو گی جس مگر
کوئی نہیں نہیں کر رہا تھا کسی اس منہ کے خیال سے
اس کا دل کھرا تھا کہ فرزند رہیہ کر لیا گیا۔
میلو ٹوکھ کئی کئی بار۔ وہ کہتی ہے قزاقی سے گل
رہیہ کر رہا تھا۔ جو جے طور ہے اس کی تو از
نہ کر رہا تھا وہ کی بار سے سوئے جو اس جاگ گئے۔
"میلو کان" "دوسری طرف وہ انتظار کر رہی
تھی اس کی ہاری حلیت ہوا سے میں آ گیا نہیں اسے
گت رہا تھا کئی رت پہلے سے کہ بعد اس کے جو بچے
پورا ہوا رہی ہے۔
"مسلط خاطر بیانیہ" "مہمانہ
تھی۔ اس کی سرگرمیوں کی سرزمین سے آگ شہزادہ کی
مرا تھا ہوا ہوئی رہے کوئی رہے اور وہ فاقوش مریہ
لب اسے ستارے سے نور قائم ہو جانے۔ دوسری
طرف ناخوشگوار کیا ہیں اس نے ہی بیل کر لیا۔ خود بچ
پڑا تھا۔ کہ گناہ چاہا تھا کہ گتے میں آ گیا تھا کہ کیا
کھا ہے۔

"کلیوں سے دوست" "روای کی کوازی قبہ سے آئی
تھی۔
کلیوں کی بھی نہیں پائلیا" "گوازیں نہیں رہی
ہے۔" "لا تھا تو میں بے ہوش ہو گیا تھی۔ متفقہ
اسے سنا تھا اور وہ کوئی نہ رہا تھا۔
"ہو گت کمر ہو گت"
"اب نہ گتے بھی گتے گتے ہے میں روگ نہر سے

کیمکٹ ہوں۔" "معلوم وہ معنی تھا۔" مستر اپنے
رنگ کر رہا تھا۔ چونکہ اسی میں گتے کے جزو اس
نے کل مستطع کر رہی۔ وہ لوگ تھی ہی اس اس ہی
اس کئی ہی اس میں ہی ہادی تھا۔

اس لیے کوئی زیادہ رکتا میں سے پہلی
ہو گتے ہیں جیسے ہل سے کھلا ہوا ہے
"دوسروں کو سمجھتا رہا وہ معلوم صحیح نکلدی کی تیز کرنا
ہت آہاں ہے۔ لیکن خود کو کھلا ہی فطرت کو کرنا
اور یہ شکل ہے۔ خود کو سمجھتے وقت کھلا نہیں
کہ نہیں ہوتی کئی ہیں۔ کوئی اک لپٹا کرنے کی
کو کوشش ہوا وہ دل میں گتے میں جاتی ہے۔ دل اور
مدخل لاکھ سے ہی آگے۔ اور سے سے آگاہ کرتے
تھے ہیں۔ مدخل عمل کی ہت کرتے تو دل بیات کی
ہے ہے کہ عمل کے طبع سے ہاں سے ہے۔ جبکہ دل
بیات کی روش میں ڈاکر کفرائش و خوار کرنے کا سلطنا
پیلا اور سے مائٹن علی بہت و تھمت صعب کہ ہے۔
چاہا تھا کہ وہ میں اور کے نصیب کا ستارا تھی ہوا ہاں کا
چار تھی گرا سے کوئی اور اور تھا تھا وہ اس کے دھول پر
آیت پر کا رہ رہا گیا چاہتا تھا اس کے گتے ہے اور وہ
سمیت کرنا رہے ہمارا میں رہا چاہتا تھا لیکن جو
ہوا ہو سکتے کہ جس تھا مامرنے آگ بیٹھے ہے اس
کی حلیت کی ہستی کو دور کی دیگر کی سنگلی ہے اس
نے آگے ہر گتیت کو توں کر اس کا چوڑھا کھو گت۔
اس نے جو ناپلے سے خود کو نکال کر دیکھ لیا۔ ہزار
تکرار دق کر کے بیٹھے دیکھو کہ نصف مشورہ ہو گیا ہے مگر
وہ اس سے ہمت کر لیا ہے۔ لیکن کسی کو نہ سکون نہ
مان۔ مغرت سے ہمت کو ہم نہ تھپے پھر کو نہیں
وہوں اسے جو سبت سادگی دیکھ سے لغت ہو گی
تھی پھر اس نے اس کو کلا کتبہ کو سبت سے کپڑے
میں وہ حواس میں درگ سوچ میں نہیں مکتا تھا اس
نے ہی طر سے خود کو کلا تھا تھا میں سمجھا رہا ہیں اس کی
تھی سے بے سکونی فیم ہونے کی بجائے ہمتی ہا

دہی تھی۔ سکون کا احساس ہے کہ کسی کی کلگی بگلوں
تھے ہی میرے۔ تھری میں بھی چھٹیوں کی کئی تھری
دلوں کے سامنے میں ہی تھی ہے۔ ہاں اپنے شہد
روز سے نوبت پڑا تھا کہ ابھرتے ہوئے چاہتا تھا
اچھی سکون دیکھتا تھا چھٹیوں کی کئی سمیت کی راجھی
تھی۔

کچھ لوگ نہیں بھولنے کے ہم خوش نہیں ہوتے
کچھ دلچسپی تو ہر جاتے ہیں "معلوم میں یہیں
ہر صبح تھجے ہل سے بھلنے کا سے وہ
پہر شام کھرتا ہے ہیں "معلوم نہیں یہیں
وہ ہے کہ قرین پور دیکھی اس سے وہ گتت میں
ہی گتے جو فوس نکلی رہی تھی قد سولہ کی آہت سے
اس کے نہ ہوں اور کو تھکا اور کسی شادت سرگت
ہوا تھا۔ وہ بیٹھے سے ہونے حوم کی۔ کہنے کو جرات سے
رہا کہ نصیب پھر کر مائٹن علی کلا تھجلی کر رہی جس
کر سے سادگی میں ہوں اس کا ڈاکہ سرن لائیں ہو
پڑا تھا۔ کھل ایک سیاب اور بیگت ہو رہی ہے اس کی
مہنڈ ناپا کہ ہوا پڑا تھا۔ قہہ لکھ سے مہن حیرت
کی زبانی سے خود طے عمر سے ہر سے ہواں ہے اس نے
اب کی تحقیق پھر ہی تھرا دل اپ نہ اور اس کے کھرو مائٹن
مان کہ تحقیق کو پانتے ہوئے اس نے کھل جرات سے
اس کی انگلیوں میں ہی پائی ہے تو اس نے کہیں نہ خبر ہے
سے ہاتھ تھلا اور آگے سے ہر مائٹن سے لگا اس کی
اکھوں میں بطور جھٹتے ہوتے تھجے کی ہر مائٹن
میں نہیں گئی۔ اس کی تھرتھرت کو ات سات کر
کئی گئی۔ اس کی حیرت کو بھلنے کھل کو فزی سے
دیکھتے جو ٹپاں سے ہوتے وہ جان بوجھ کر پڑا تھا اس
کی کیفیت ہی جھٹوتہ کی مسکرات ہوا ہوا۔
"کلیوں کی بیات میں نہ رہوں بیات سے تو اسے مرلے
دیکھتے ہی نہیں ہیں اس کا عمل چال بھی ہوتے ہیں کہ
کیا ہم سے اور کہ وہ لوگ قہہ" "وہ مامرتا چلند

مجھے آپ کی کوئی بات نہیں سنیں، برائے صحابی
 اس کو بے لعل جا میرے۔" اسے دیکھ کر بھی قہر
 ہو کر آیا تھا۔
 "تو ظنون؟" سزاگرائی لفظوں سے سوال ہوا۔
 "جو میں نکل جاتی ہوں۔" وہ بے سہ سے اتارنے لگی۔
 لنگے پٹاں اس کا لگا کر دھاوا اس کی پہلوں میں قند
 جان سے بار دے دئے گئے لیکن
 چھوڑ جانے کا بوجھ تو عظم نہ کر
 اس نے بیڑیاں سے بوجھل سرگوشی اس کی
 باہت میں لڑائی۔ وہ اس کی پٹاں میں جاں سے
 گئی۔
 "مجھے جانتے ہے چوڑو۔" وہ ہنسی پر تڑکی۔
 "میں ہیرام تم تک آتا ہوں اور تم ہیرام مجھے چھوڑ
 جاتی ہو۔ میں کرتی ہو لیکن تم؟" جب مہتاب کھنکھ کر
 قند اس کا چوڑاؤں کے پاس لے کر دیا۔ وہ ابھی
 میں اس کے چہرے سے قہر توڑ رہا تھا۔
 "کیا میں چھوڑاؤں کو ہیرام تھا؟ کیا میں چھوڑاؤں
 کہ تمہارے ہاؤ ماڈرن علی کا یا اصل ہو گا؟" جب
 تیز فرسوشی چلائی تھی اس سے ہنساؤں کی بدولت سے
 اس کا چوڑاؤں نے گھبرا کر اس کے ہنسنے کے آگے اس کی
 مزاحمت نہ کر سکی۔
 "بہاؤی ہیرام میرا مقصد؟ کیا تم سے صرف
 "تو کھلا کھلا قہر کر تم کسی اور کے شکستہ چلی گئیں
 "کی اور کے نام کی لڑی پڑتی ہے کہیں نہ سوچا کر
 تمہارے پیچھے مازین علی کا یا اصل ہو گا؟ میں خود کو
 لپانے کی کوشش کرتی ہے۔" وہ ہنسنے سے چھپا رہا۔ صرف
 تمہارے لیے کوشش ہے خود کو گناہ کی بدلیل میں ڈال
 دینے سے جو تمہارے علاوہ کسی بھی لڑکی کے قہر کو خود
 پر تمام کر آتا تھا۔ اس نے ہی آج میں چھوڑا۔
 "لیکن اگر وہ خود ہیرام کی جانی ہو گا۔" وہ ہنسنے سے
 آنکھیں چھپتی ہیں کی لڑائی سے شکوہ ہوا۔ "میں نے خود
 اپنے گناہوں کا اعتراف کر لیا تھا۔ خود کو گناہ سے بچا تھا
 کہ وہاں حریف نہیں رہا۔ مگر کہ اس نے خود کو اس
 کہا تھا اس سے آزاد کیا۔"

"ماڈرن علی؟ فرسوشی جانی ہے آپ کو اپنی شرکی
 بیڑی کے کسی بے لعل؟ ہنسنے سے کوئی لکھی
 کی کسی نے جو اپنے مجھے قہر تھا ہوا؟" لنگے
 بانگہ حریف سے آپ کے کہ میں جب چاہوں آپ کو
 پھاروں اور اس لڑکی کی پہلوں میں سے میرے چہرہ کو
 منہ دینے دیکھ کر دیا۔ صرف ہی کھاتا تھا جیوا کہ میں
 سچا لگتی۔ "تو پیچھے ہو کر بھگت کر میرے لیے آگ
 بھونک کر کھلی قند کر میں نے آپ کو لپٹا لیا۔ فرسوشی
 کے لیے میں صرف آپ کے لیے۔" مجھے کھنکھ
 بھرا میں قہار صرف "تو کھلا کھلا قہر کر میں
 ہے اس میں ڈالنے کی تفریق نہیں کر سکتی تھی۔ خود
 کی رفلقت کے بعد مجھے ہر سواری کی طرح لگا تھا کہ
 میں نے ہر کسی آپ کو پھارنا مجھے نہیں تھا۔ آپ میرے
 ساتھ رہا۔ میں کی لنگے۔ لیکن یہ میری نیک ندامت تھی۔
 آپ کو خوشی دینے میں علی اور آپ سے بھی مجھے
 کاٹنے پھرنی دلا کر دھکا کر دیا۔ پھر وہاں کر کے آپ
 بھول گئے کہ میں اللہ کی مدد انسان ہوں۔ میرے
 پہلو میں بھی آگ لگی ہے۔ اس کے بھی جذبات و
 احساسات ہیں۔ برائے سلمان کی طرح کہہ کے آگ
 کہ میں جلد مدد سے پہنچی طرف تھا اب چھوڑ
 آپ کہ خود گناہوں سے تھوڑے تھوڑے تھوڑے اس سے
 کہ۔ میں آپ کا زور فرسوشی کی کہوں تو میں
 بھول گئی کہ آپ کے رویے سے میری زندگی میں
 بد صورت کوئی اور آپ جب میں نے حقیقت قبول کر
 لی تو آپ ہر سے محبت کی چھوڑا ڈھک کر آئے۔ محبت کو
 بھکاری کچھ دھکا ہے۔ آپ مروں نے۔ جب ہی میں
 کیا اس کی بھلی بھری جیب میں آپ کی ڈالیں کر
 دیا۔ چاہئے کی اور کھلائی کا قہر بھگتے ہو محبت کے
 مہل میں آپ کا ساتھ دے کے۔ میں محبت کے
 مہل میں ہار دیکھتا ہوں آپ کیسے ساتھ مزید نہیں
 کھیل سکتی۔" یہی آج انھوں کے ساتھ اسے آئینہ دکھا
 گواہ چاہی تھی وہ دعا کرتا گیا۔

ہائے سنتا تو تھا بعد اس کے اطمینان نے وہاں کو
 اس میں بال و بالا اشتیاق اس نے نواب قہر
 "اسلام کے بعد آگت لپٹا بھی آتا ہے یہاں
 "سند پر سکون ہو جاتا ہے۔ یہی ذات بھی
 اور کم کا شکر تھی اور آپ طرف کے بعد ہر طرف
 سکون ہی سکون ہے۔ اب ہر چیز کو فرسوشی کر کے
 "اور اپنی محبت کا پتھر بنا دیا۔"
 حکم اور ہر کیف کے اسکل میں بائبل اسکین قند
 کا زور وہاں بھیوں کے ساتھ گئے ہوئے تھے۔ لڑکی
 کھل کر اس نے باہر کا پتھر لپٹا۔ چار سو پہلوں جھانے
 سے تھے۔ "میں سندھ لپٹا شہزادت کا سحر چیں کر
 تھی قہر۔" اللہ! اس کی حیات لگتا تھی وہ نہ موت
 میں جھانے کا کھب بھرتی میں لپٹا وہاں میں داک گردانی
 کہ۔ "میں خود مرنا چاہتا تھا۔ اس کے قدم لپٹن کی
 لپٹا تھا۔"
 "میں کچھ نہ دیکھی" وہ بے طرح بوجھ تک۔ دانش
 میں اس کے ساتھ قند کسے کے فرسوشی
 کھنکھ گئے تھے۔ طرح اگر اس نے سزا گند کی چاہب کر
 پاسہ اس کے قتل کیا گیا۔
 "موت میرے بھائی کے گھر رہنے کا ادارہ
 ہے اللہ! کہ بہت خوب صورت ہے۔ مگر ہمیشہ اس کا
 سب مزین ہوا ہے۔ تم میرے ساتھ چلوں میں جلد ہی
 اس سے نواب خوب صورت کہ تمہارے لیے حلوں
 کہتے ہو۔"
 "آپ کو اپنا شہزادہ مجھے آپ کے گھر سے
 گرا دیا تھی۔ میں۔" شہزادہ لپٹا ہاں قند
 "میرا سب سے ہے؟" اللہ! اور شہزادہ
 "وہ گھر والا جس نے چھوڑ دیا اور فرسوشی کو لپٹا ہے
 میرے شہزادہ کی فکر نہیں ہے؟" وہ گھر والا جس نے
 کے مزید توڑ پھوڑ کیا؟ سوال کرنے سے اور حقیقت پہ
 تھی۔
 "فرسوشی سے ہمتیں لگی طرح تھے ہیں کا لفظ
 ہکتے ہیں تو اپنی تکلیف میں ہوئی لیکن محبت کا
 دوا کر اور شخص جب غمناقی کی بار بار آئے۔ انہوں میں

جاتا ہے تو اسے اپنا اخص ہے۔" اللہ کے ترکہ اس
 کے چہرے سے پھر کھنکھتے ہوئے چھوڑ تھا کہ گھر اس
 نے لپٹن کی کھنکھ اس کا لپٹا لگتا تھا۔ وہ زور جھانے
 گئی جس میں اس نے اس کا باہر تمام لپٹا۔ اس نے
 نگارواری سے اس کی حرکت کو دیکھا۔
 "بہتے گئے شکوے سے اس بل میں ہیں گھر والوں۔ جتا
 برا بھلا ہر لپٹا ہے پوروں لپٹا کا میں خود اس کا میں نہیں جھاننا
 ہوں تمہارا بھرم ہو رہا۔" اس نے جڑ سے اسے
 اپنی طرف کھینچ لیا۔ اس میں اسے اصل نے اس کی
 نہیں کو سے لگائی میں کی غمناقی میں اس کے چہرے
 سے لپٹاں کو کھینچ کر کھنکھ کر لپٹا۔
 قہر کر لپٹا کھنکھ لڑکی بھی کھنکھ تو
 سید کہ تمہارے ساتھ میں
 چہن میں چھوڑا ہے اس
 لڑکی اور لپٹا ہے۔
 چاہت کے کہ گھر چھوڑاں کر رہی ہیں وہیں
 گھر چھوڑو
 بلکہ تمہارا چھوڑو
 سنو! میں کہتے ہیں
 شہزادہ حسن چھوڑو کہ
 چاہتے کا کہ لپٹا میں لڑکی
 وہ محبت سب سے کی کہتے ہیں
 کہ تم کو مہر کی کہتے ہیں
 ہو رہتے پھرا کہتے ہیں
 چاہتے میں بھرتے لپٹے
 رو سے وہاں کہتے ہیں
 کچھ بھرتے ہیں
 چھوڑو لپٹے ہیں
 سزا لپٹا کا میں چھوڑتے ہیں
 چھوڑو لپٹے ہیں
 وہ اس کے سینے سے جا گئی۔ سزا گند ہاں اور اس
 کا ذہن ایک لمحہ خوں سے اعلیٰ کو مزید خوں نہ لگ گیا۔
 "آگ کو میرے بھگت دیا ہے میں بھی لپٹاں میں
 ہوں تو تم تمہارا ساتھ ہے تو زندگی میں چھوڑاں طرف

سے احساس نہیں تھا کہ میں "گورا" ہوں تو میں نے خود کو مشرقی سمجھا۔ اللہ۔ تمہاری قسم عدت سے لیس کی کلوری نہیں تھی۔ میں خود کو اپنی لنگھوں میں مستغرق تھا جانتا تھا کہ کل کو میں تمہیں عدت نہ دے سکوں کہ تم "گوری" نہیں ہو۔ آگ رات میں نے تمہیں روئے ہوئے دیکھا تھا تم میری حرکت پر دور ہی تھی۔ پھر میں مزید غور کو مزانہ دے سکا۔ اب مجھے اندر سے یہ احساس نکل گیا کہ میں بھی تمہیں باہمی کا والد دے کر شرمسار نہیں کروں گا تب تم تکلیف نہ کیا جانے ہوں تم کو بے حد دکھ دیا ہے بہت ہولی ہو میری بے گامی ہے تیری ہو "الطیافی" چہ سسکی ہو پھر خوش تو میں بھی نہیں تھا۔ "وہ حقیقت آشکار کرنا چاہتا تھا اور وہ تحریری اسے دیکھے جا رہی تھی۔ چہ ہے۔ تمہاری جگہ کی خوشحالی نے تمہیں کیا وظیفہ میں لگا کر آگیا کہ تمہیں کچھ ملے گا۔"

"اگر تمہیں اب بھی لگتا ہے کہ میں مرزا کا مستحق ہوں تو تمہرے چاہو مرزا۔ تمہارا وہ سلوک دہرا کو ٹکر اب مجھے چھوڑ کر مت جانا۔ بہت اکیلا محسوس کر رہا ہوں خود کو تمہارے بچہ۔" اس کی سسکی بلند ہو گئی تھی۔ بیٹے پر سرگے کار طغی میں دلا ہے وہ شہرت سے دور تھی۔ ایسی وہ آگئی ایسی محبت اس نے کب دیکھی تھی۔ شخص مستقبل کے طعنوں کے ذریعے خود کو روکنا ہر طرف اس کے لیے گامی لگا بھی عشق میں کر اسے آزادانہ لے آئے تھے۔ مجھے لنگھوں میں اسے سمجھانا تھا۔ "مہر کو تارہ ہو تو اس کے اندر سے یہ پتہ نہیں نکلی کہ اسے کلوری صورت نہ ملے۔" گورا نے خود اپنی غمازی کا اعتراف کر دیا تھا۔

کئی اور کو میرے حال سے نہ فرض ہے نہ کوئی واسطہ میں بکھر گیا ہوں سمیت لو میں باز آیا ہوں ستوار دو ساری بار اسکی اور ہو گئی دل میں خواہش اٹھی اس شخص کو دنیا کی لگاؤ اس سے اور مل کر کے خود میں چھپانے اس کے بے حد نزدیک وہ عہد میں شخص تھا جس نے اپنی محبت اور وفا میں عرصہ پہلے اس کے نام لکھ ڈال تھی۔ "گوری" ایسی ہی محبت کرنا ہے کسی

سے آگیاں کی بھوت اتنی محبت "خود سے بھگتی" پھر سے رو پڑا۔ اس نے اسے خود سے الگ کر کے آنسوؤں میں لیکے پلے پڑے سے ہٹائے۔ "میں اب نہیں رونا اب ہم ہر لمحے سے اپنے آپ کی خوشیوں کو یاد کریں گے ہر روز عید اور ہر شب شب برات منا میں گے۔ آگ عرصہ بعد تو وہاں کی مستجاب ہوئی ہیں۔ عدالت سازگار ہوئے ہیں۔" گے میں سے دلوں کا کر۔ "ہا گیا تھا اس نے اپنی تپتی اس کے شہنے پہ لگاوی۔ حسن کی ایسی ٹوڑ مڑی عشق کو نعل کی گزرتی ہے اس نے متاع حیات کی طرح اپنی محبت کو سمیٹ لیا۔ شرمیں سر لیا ہے وہ دلوں سے لگاؤ کش گئی اس نے کان میں سرگوشی کی۔

"ہوں۔" وہ متوجہ تھی۔
 "تم شہتے ہوئے تھیں اچھی تھی ہو۔" اس کے لبوں پہ بے ساختہ مسکراہٹ چمک اٹھی۔ اس نے اپنے اپنے ہنسٹو کو دیکھا۔ بلیک سوٹ میں وہ لگاؤ نہ لگ رہا تھا۔

"محبت اچھا لگ رہا ہوں؟" شوقی سے انتظار کیا۔
 "نہیں بہت پیار آیا ہے تمہارے۔" وہ دہرای۔
 "توڑو کا کس نے ہے؟"
 "پاکل آئی ہم سب سزا ہے کفر ہے ہیں۔" وہ دیکھ کے دہرای۔ "دلوں کے تہہ آہوش کی گزرتی ہے۔" "بھائی نے مجھ سے بھوت کیوں لگا کہ تم راہی جا چکے ہو؟" وہ سوال کر رہی تھی۔
 "تمہیں نے کہا تھا۔"

"بھوت بھوتے شرم نہیں آئی۔" اس نے غمی میں سر ہلایا۔ "دلوں کے دو میان کافی فاصلہ تھا۔" "دور میں کو اپنے اس نے اسے اپنے ہمارے لیے اپنی ان کی محبت وقت و حالت کی کسول پہ کوری اتنی تھی۔"